

同心同向 砥砺前行 我校第七次学生代表大会顺利召开



11月19日,我校召开第七次学生代表大会。校党委书记蒋建军,校团委、校研究生工作部相关负责人、各二级学院党委领导出席开幕式。宁波市学联驻会主席杨凯、在甬高校学生会代表、各学院团委书记到会祝贺。来自12个二级学院的208名学生代表参加本次大会。

开幕式上,第七届学生会委员候选人张令欣同学向大家介绍了与会领导、嘉宾,我校第七届学生会主席团候选人张昊昱同学致开幕词。本次学代会的召开是为深入贯彻党的十九大和全国学联二十七次会议精神,全面贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,特别是对青年学生工作的重要指示,进一步提升学生会组织的吸引力和凝聚力,完善服务制度,密切联系青年学生,更好地倾听青年学生的心声。

宁波工程学院学生会执行主席陈楚楚同学代表兄弟高校致辞。她表示过去几年,浙江万里学院团委、学生会始终坚持以生为本,不断完善服务体系、繁荣发展校园文化,在提高学校层次、

提升办学质量、水平和综合实力等方面卓有成效,为社会输送了大量人才,为地方经济建设和发展做出了积极的贡献,这些显著的成果也为其他高校学生会工作的发展提供了可借鉴的经验。期待各兄弟高校学生会继续携手共进、交流经验、互通有无,保持良好的合作关系,为高校事业的新发展贡献力量。

蒋建军在讲话中对各级学生会组织过去一年在促进教育教学工作,加强校风学风建设、丰富校园文化生活、服务青年学生成长成才等方面取得的成绩给予充分肯定,对全校学生、学生干部和各级学生会组织提出四点要求:一是进一步加强思想引领,引导万里学子始终听党话、跟党走,做自觉自信的新时代中国青年;二是进一步提高创新能力,积极发挥桥梁和纽带作用,切实服务好青年学生成长成才;三是进一步加强作风建设,保持敢为人先的创新勇气,切实打造具有清新阳光的学生会组织;四是进一步加强自身发展,不畏风浪挑战,做新时代万里青年。同时,蒋

建军希望各级学生会组织要始终把把握政治方向、坚定不移推进改革、从严加强自身建设,定准自身发展方位,找准自己发展支点,努力开创我校学生会工作新局面。

正式会议阶段,大会代表听取并审议了我校第六届学生会委员会主席团成员冯晨涛同学所作的工作报告,并以无记名投票方式选举产生了第七届学生会委员会及新一届学生会委员会主席团成员。总监票人巩毅向大会报告选举结果,并宣布新一届学生会委员会委员、学生会委员会主席团成员当选人名单。

本次大会全面总结并肯定了过去一年以来学生会组织的工作与成绩,指明了学生会组织下一阶段的工作方向。学生会将继续秉持“全心全意服务同学”这一宗旨,回应广大同学之诉求,解答广大同学之疑虑,

引领万里学子坚持真理、坚守理想,与祖国同奋进,与时代同步伐,与学校齐发展,为特色鲜明的高水平应用型大学的建设贡献青春力量。(万宣)



我校获第四届“卡尔·马克思杯” 浙江省大学生理论知识竞赛一等奖

12月26日下午,第四届“卡尔·马克思杯”浙江省大学生理论知识竞赛决赛利用腾讯会议在线上举行,入围决赛的十所本科高校在“云端”进行理论知识的巅峰对决。我校选手在“力争上游”轮答题、“挑战极限”速答题、“拨云见日”时政评论题、“稳中求进”风险题四个环节,凭着丰富的知识储备和充分的赛前准备,沉着冷静,从容应答,最终获得决赛一等奖,也是宁波唯一获一等奖的高校。这是继2019年、2020年获二等奖、三等奖之后,我校在该赛事上的又一次升华。

学校党委宣传部和马克思主义学院具体组织、指导本次竞赛工作。肖意贞、王建明、向婉华三位指导老师全程投身其中,从参赛选手的选拔培训和任务分工,到复习题的整理、赛题题型分析,从时政评论题的备课准备,到对每一位选手一题题过关测试,竭尽全力、夜以继日地做好指

导、辅导工作。在备战决赛期间,学校党委书记蒋建军、副书记王伟忠、党委宣传部部长王福银、马克思主义学院院长万松钱多次到学生复习现场,给予指导和慰问。

“卡尔·马克思杯”浙江省大学生理论知识竞赛,得到了我校党委的高度重视,并将其作为切实加强大学生思想政治教育的一项重要工作和思政课教学的延伸,通过以赛促学、以赛促教的方式,不断提高大学生理论素养和实践能力。学校把该比赛与党史学习教育紧密结合起来,各二级学院迅速响应,有力组织,掀起了学习理论、党史的热潮。为配合和推进竞赛,我校举办了第二届“卡尔·马克思杯”大学生理论知识竞赛,在师生中引起强烈反响。

本届“卡尔·马克思杯”浙江省大学生理论知识竞赛由省委宣传部、省教育厅主办,浙江工商

大学、浙江新闻客户端承办,浙江文华在线提供技术支持,是省A类学科竞赛。此次竞赛恰逢建党百年重大历史节点,以“学党史 悟思想 传薪火 担使命”为主题,旨在深入贯彻落实习近平总书记党史学习教育动员大会和庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话精神,在大学生中广泛开展党史学习教育,让红色基因、革命薪火代代相传。

本届“卡尔·马克思杯”浙江省大学生理论知识竞赛,分为预决赛、初赛、复赛、决赛四个阶段,历时近两个月。预决赛阶段,我校参与预决赛学生12473人,参与人数和总分均排名全省本科高校第一;初赛阶段,全省110所高校全部参与,我校共组织6056名大三学生参加,参赛人数位居本科高校第一,以99.88%的参赛率和高出全省25分的均分成绩排名本科高校

第五名,成功入围复赛;复赛阶段,我校以总分第二名的成绩,展现了万里风采。(万宣)



12月27日下午,生活思政驿站开馆仪式在生活区举行。党委书记蒋建军,党委副书记王伟忠,党委委员、纪委书记孙斌,副校长陈建革,党委委员、秘书长王福银出席会议,宣传部、学生工作部、马克思主义学院、研工部、文献与信息中心、后勤公司、各学院党委相关负责人同生活思政研究中心成员、生活思政导师等共同参会。仪式由学生工作部部长谢莹莹主持。

仪式上,学校领导为生活思政驿站开馆剪彩,伴随着响亮的彩炮声,生活思政驿站正式开馆。参会师生在工作人员的讲解下参观了生活思政驿站。生活思政驿站建在学生宿舍区,驿站内布置温馨如家,展示了学校生活思政的发展历程、项目建设、基地建设、媒体报道、典型案例、建设成效等几个方面。

随后在仪式上聘任了吴李艳、吴萍鲜、樊启青、徐红日、张玉红、华丽、张宁、陈冬梅、包建霞、钱亚味等十位教职员工为第二批生活思政导师。这10位生活思政导师分别来自专业教学、思政课教学一线,辅导员班主任队伍和后勤公司服务一线。安保队员包建霞是受聘后勤人员中的一名,她说:“从没想过自己也能当上大学生的生活思政导师,我希望能从自己的一些具体工作去影响和帮助学生。”获聘后,生活思政导师们将积极践行以生为本的办学理念,在日常管理服务中切



实践行敬业爱岗、以生为本、热情认真的职业道德,用心用情用自身的行为感染教育学生。

仪式上还为“读者服务中心”“西门岗亭”“智能学院导师工作坊”等12个生活思政示范岗进行了授牌。“读者服务中心”是本次生活思政示范岗之一,文献与信息中心副主任曾伟清介绍了近些年图书馆在生活思政方面的探索,“图书馆的2200个阅览座位,200多个特色空间学习座位,几乎都是满座。每天到馆人数近4000,且到馆停留时间超过4小时的学生占到馆学生的一半以上,他们的学习状态、精神面貌、穿着礼仪乃至垃圾分类习惯的养成,都在我们的服务‘管辖’范围之内。”12个生活思政示范岗将围绕学校生活思政工作的创建目标,积极开展创建工作,并



总结经验提炼成效,争取为学校生活思政工作提供探索样本和示范经验。

蒋建军在讲话中肯定了学校各单位、部门和后勤公司在生活思政工作上所做出的积极探索,并围绕“要把生活思政驿站建成一个什么样的馆”“生活思政下一步往哪推”两个方面提出要求。他对生活思政驿站建设提出“六个一”的建设目标,即把生活思政驿站打造一个理论研究中心、一个生活思政工作者交流的园地、一个生活思政实践推进的阵地、一个生活思政成果展示的平台、一个生活思政导师的精神港湾以及一个生活思政的沉浸式教育场景。而对下一阶段生活思政的工作推进,他指出要守正创新,进一步加强思想政治工作,深化生活思政理论研究,丰

富生活思政推进实践,在生活思政体系构建上下功夫,积极构建生活思政的教学体系、目标体系、评价体系、管理体系、服务体系、支撑体系等,形成独特的万里模式。

仪式结束后,蒋建军一行参观了学生公寓楼生活思政氛围布置,各学院结合学院特色分别在宿舍楼内进行了“一院一特色”文化氛围布置。如23号公寓楼,生物与环境学院以学科建设为特色,设置学科台阶,一步一梯直观感受生物学科发展历程。28号公寓楼,大数据与软件工程学院以“大数据”为标识,布置“键盘”“鼠标”等数据化特色标识,直观展示大数据时代的到来。42号公寓楼,物流与电子商务学院氛围以团学活动为亮点,在楼梯间张贴学院特色活动图片锦集,展示物电学子风采。43号公寓楼法学院用法学格言展示学院专业特色,同时在走廊悬挂积极、勤奋、坚持等积极向上词语传递正能量。

据悉,浙江万里学院经过近20年的实践发展,生活思政从实践探索到理论成型再到实践创新,逐步呈现出立德树人效果良好,社会反响热烈的基本样态。学校生活思政工作先后获得浙江省高校思想政治工作精品项目、浙江省高校思想政治工作研究文库立项、宁波市高等教育教学成果奖二等奖等荣誉。(万宣)

我校各级团学组织和广大团员青年 持续掀起学习党的十九届六中全会精神热潮

自党的十九届六中全会召开以来,学校团委积极组织各级团学组织和团员青年通过研读原文、宣讲分享、座谈交流等形式开展学习,构建团属传播矩阵,推动全会精神在万里青年中入脑、入心。

精心组织,迅速行动,团学骨干带头学。学校团委第一时间发布了《关于在广大青年学生中开展“学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神”专题学习的通知》,各级团学组织结合工作实际,运用多种学习载体,采取丰富的学习方式,广泛组织带领团员青年们学习全会精神。12月6日晚,校学生会举行校院两级学生会组织深入学习党的十九届六中全会精神专题学习会,20余名学生骨干参与学习,浙江省学生联合会执行主席程正俊受邀参加,学习会由校团委书记周娟主持。

学习会上,学生骨干结合自身实际分享学习心得,纷纷表示认真学习全会精神后,对党和国

家的事业发展充满信心,对未来的学习生活充满斗志,将会更加扎实刻苦地学习专业知识,不断提高思想意识水平,胸怀崇高理想,用自己的实际行动践行“请党放心、强国有我”的铮铮誓言。

周娟强调,认真学习好、领会好、贯彻好党的十九届六中全会精神,是当前学校各级团组织的首要政治任务。全校各级学生骨干要作出表率,坚持“学”字为先,迅速行动起来,并紧密联系共青团、学生会日常工作实际,组织广大学生认真学习全会精神,把学习当作政治责任和精神滋养,引导学生要做奋斗的“马青青年”,勇做担当民族复兴大任的时代新人。

教育引导,多措并举,团员青年集中学。我校学生及时通过多渠道、多途径学习领会全会精神。全校团员青年以团支部为单位通过线上、线下团课和主题团日及“青年大学习”、学习交流等形式,重点学习了《习近平关于<中共中央关于

党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议>的说明》《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》等文件精神,切实把思想和行动统一到全会精神上来。全校442个团支部全部开展了专题学习,全校12592名团员青年完成了团中央青年大学习“学习党的十九届六中全会精神”特辑学习,在全校范围内营造了全会精神人人学、人人讲、人人践行的浓厚氛围。

注重效果,融合实际,青年宣讲员边讲边学。学校团委向全校团干部发出宣讲“动员令”,号召他们走到基层团支部一线去,到青年学生中去,讲透创新理论,讲活百年党史,让全会精神“声”入人心。青年宣讲员刘馨怡、侯丹丹两位同学积极参与鄞州区“学习贯彻党的十九届六中全会精神”青年宣讲员集体备课会,通过学习与宣讲培训加深理论认识提高宣讲技能。刘馨怡11月20

日跟随鄞州区“鄞铃”文艺微党课宣讲团走进潘火街道音王集团,利用午休时间到车间为职工开展六中全会精神宣讲,把全会精神讲到了各行各业青年的心里、脑里、工作里。(万宣)

